

样板全市推广,严查管控不到位 工地扬尘今年将进行智慧化管理

本报讯(晚报记者 巫晓凌)工地扬尘问题一直为市民所关注,昨从市住建局质量安全监督站了解到,近日他们对梁溪区一处拆迁工地扬尘管控不到位的行为进行了查处。今年,无锡市一定规模工地将安装认证的扬尘设备监控系统,通过“智慧工地”管理平台,严格管控工地扬尘问题。

据悉,市质安站针对梁溪区某拆迁地块灰土拌和场地存在扬尘管控不到位的行为进行了查处。据了解,该地块为已拆迁空地,目前由道路施工单位作灰土拌和场地使用,因扬尘管控不到位对周边居民生活造成了影响。质安站根据有关建设工程文明施工管理要求明确道路施工现场不得进行拌灰作业,施工单位需另行选择场地并经当地相关部门批

准后进行场外加工。对该灰土拌和场地施工单位扬尘管控不到位的行为启动了行政处罚程序,对监理单位启动行政约谈程序,要求施工单位加强对灰土拌制过程的扬尘控制,编制灰土加工扬尘管控专项方案,进一步明确拌制现场管理人员、加工时间、进出场控制、运输路线等有关措施;立即落实灰土拌和场地的围挡、出入口的封闭,现场石灰、裸土的覆盖等工作,在拌灰过程中加强扬尘控制和周边环境的保洁;建设单位要及时关注道路施工标段拌灰场选址及管理情况,有效落实道路施工附属加工场地扬尘噪音等文明施工措施的落实,降低对周边市民及环境的影响。

记者了解到,去年江苏省住建厅就建筑工地扬尘污染防治考核

工作发布了通知,针对建筑施工扬尘污染防治考核共列举了13项,以100分制进行打分。目前无锡市正着手以该通知拟定相关执行细则与措施。为深化扬尘治理工作,无锡今年将启动“智慧工地”平台,1万平方米以上的施工工地将安装认证的扬尘监控设备,1万平方米以下的施工工地自行采购扬尘监控设备。这些设备都将接入“智慧工地”平台。质安站工作人员称,目前在建的“智慧工地”平台将会同环保部门对扬尘实施监控,设定数值范围,工地扬尘数值达到警戒线,后台就会启动警报,工地自动喷淋系统就会启动进行降尘。现在,无锡部分工地已安装了扬尘监控设备,实施智慧监控、自动喷淋降尘等措施,这些样板将在全市进行推广。

评论

设计凝练个性 美学助力宜居

有500多年历史的大栅栏是北京著名商业区,因岁月侵蚀到本世纪初已日趋衰落。2003年开启大栅栏复兴研究,2011年因为北京国际设计周带出灵感:允许国内外设计师认领大栅栏西区的老房子和街巷,直接当成设计标的。近十年的经营,通过植入文创和展览展示等元素,众多传统与时尚相融合的新文化街区在老城诞生。

本月16日,山东省济南市首个城市区域品牌章丘城市区域品牌对外发布。章丘区整合历史文化品牌、文明城市品牌、特色旅游品牌、特色农业品牌等分散品牌资源,确立了区域品牌logo、宣传语、三大硬核精神以及包括视觉识别在内的三大传播渠道,以此增强城市区域竞争力、知名度、美誉度,提高群众的幸福感、获得感、自豪感。

日前锡山区在无锡市行政区中率先引进“城市形象视觉系统”,通过视觉要素的传播与感染力,“打包”地区整体的文化、产业、生活要素,展示提升地区的文化内涵(详见本报22日报道《锡山率先推出城市形象视觉系统》)。斑马线富于色彩韵律,绿树主题墙和公共水箱、电箱的外壳都有清晰品牌logo。“锡山”标识兼具田园山水感性和产业科技先锋印象,文化传承意味可谓浓厚。

通过设计串联城市区域资源特性和精神内涵,能使区域形象生辉夺目;通过美学提升能释放区域温度、增强文化特色。区域品牌建设要形成传播力、赢得认可度,就要打造独特的辨识度,也就是对区域精神特质和文化要素的符号化提炼。《人民日报》去年的《以设计锻造“创新”的钥匙》一文中指出,迈入新时代,设计从承担“美化”造型职能的工具,拓展为一种创新智识,必然“与时代发展共振、与科技进步共赢、与传统文化共生、与乡土民声共情”。上述案例,就是生动范本。

《国务院关于推进文化创意和设计服务与相关产业融合发展的若干意见》在“重点任务”中对设计创新多处着墨,旨在提升人居环境质量。概括而言就是要进一步提高城乡规划、装饰设计水平,完善优化功能,提升文化品位。加强城市建设设计和景观风貌规划,突出地域特色。提高城市公共艺术的设计质量,培育村镇建筑设计市场,因地制宜融入文化元素。完善设计方案竞选制度,重视对文化内涵的审查,鼓励装饰设计创新。“城市形象视觉系统”就是锡山区对此交出的探索与笃行答卷。它外现热土魅力,内修底蕴实力,如一面棱镜,让我们发现无锡这个调色盘上,每个板块都能拥有专属亮色,缤纷个性匠心装点,造就了这座城市的活力阳光、和谐宜居。

(周震)

本年度城乡居民医保续保集中缴费进行时 月底结束办理

本报讯 从市医保部门获悉,受新冠肺炎疫情影响,2020年度无锡市城乡居民医疗保险续保人员集中缴费期延长至2020年5月,本月底,集中缴费工作将结束。

医保部门提醒市民,按规定应办理而尚未办理2020年度续保手续的户籍居民,需尽快通过户籍所在地街道人社所、社区办理。尚未缴费的户籍居民,需在5月底前完

成缴费,未在5月底之前办理银行缴费的户籍居民缴费信息,将在5月31日统一删除。市民可自主选择到无锡农村商业银行、江苏银行、邮政储蓄银行各网点办理缴费,或使用无锡农村商业银行APP,在“生活”栏“社保缴费”中自助办理缴费。

值得一提的是,四类人员居民医疗保险参保不受此期限影响,但应在90天之内参保缴费。包括新

生儿从出生之日起、失业人员从失业或领取失业金期满之日起、退休人员从不享受职工基本医疗保险待遇之日起、外地居民从户籍迁入之日起。为方便以后年度城乡居民医疗保险的缴费,未签订扣缴协议的参保人需要在9月底前选择江苏银行、无锡农村商业银行、邮政储蓄银行中的一家签订扣缴协议。

(陈钰洁)

家政业将推“红名单”和“黑名单” 锡城家庭服务业提质扩容再出发

本报讯 22日,以“家政服务提质 信用平台扩容 幸福万千家庭”为主题的无锡市家政服务信用体系建设推进会暨无锡市巾帼家政联盟提质扩容工作会议召开,全力推进我市家政服务业提质扩容发展。

据介绍,成立于2019年的无锡市巾帼家庭服务联盟,目前共有100家成员单位。会议现场,对无锡市妇女家庭服务社、江阴中青家政服务有限公司、宜兴市社区便民服务中心有限公司、江苏正安居家服务有限公司等8家家政企业进行了江苏省“好苏嫂”家政服务

联盟优质服务门店授牌,还为到会企业发放了“无锡市家政服务信用体系建设项目”录入设备。据了解,该项目由商务局、市妇联牵头,市妇女儿童活动中心(市巾帼家庭服务联盟)具体负责,旨在通过“互联网+家政管理”模式,探索家政服务领域信用“红名单”和“黑名单”制度,构建家政服务领域守信激励和失信惩戒机制,促进家政服务质量提升。无锡尚善志愿团负责人黄联珠还向家政企业捐赠了3万个口罩,助力家政服务企业在特殊时期科学防疫。(潘凡)



近日,蠡桥社区辖区内,一个个贴上了黄底红色数字贴的消防栓格外引人注目。原来,蠡桥社区的安全员和网格员近期对社区及周边消防栓的整体情况进行了摸底,对社区46只消防栓进行编号,详细掌握了整个社区内消防栓的分布地点,并就是否损坏、存在数量和具体方位登记造册。“001”“002”“003”……这些“小红帽”被一一贴上了数字贴,拥有了自己的“名字”。

(潘凡)

精准培育企业成长

本报讯 22日,由滨湖区科学技术局主办、滨湖区科技创新促进中心承办,面向滨湖区各类创新型企业、围绕“高企申报”主题举办的一场“精准培育”专题活动在无锡教育电视台开场。

活动还为区内拟申报高企培育、高企认定的企业开展了培训辅导直播讲座。讲座采用线上+线下同步进行的直播模式,企业既可以在现场聆听,也

可以在线上收看直播,并同步与授课专家交流互动。

据悉,滨湖区将紧扣“3+2”创新型企业培育攀登攻坚计划,聚焦梯队培育提升层级,精心策划系列培育计划,推动企业提升创新能力和核心竞争力,着力在“三类企业”培育、高新技术企业培育和认定等方面开展专项行动。本次创新型企业培育专题活动就是系列培育计划的第一环。(潘凡)